

1939 г о д

НОЯБРЬ 18 ЛУН

№ 79 (589)

Месяцас петэ 6-1с6

Изданнелэн 8-эт год

Пролетарийез быдэс страганизэс, атлаась!

# СОЦИАЛИЗМ ТҮЙ ВҮЛЭТ

(По социалистическому пути)

ВКП(б) Косинский Райкомлэн да Райсполкомлэн орган

ПОДПИСАЛЭН ЦЕНА

1 год кежэ 3 руб. 60 в.  
6 месяц кежэ 1 р. 80 в.  
3 месяц кежэ 90 в.  
1 месяц кежэ 30 в.  
Этк померлан цена 5 коп.

Редакциялэн адрес:  
село Коза, К. П. О.,  
Пермский обл.

## Выберем в местные Советы стойких и преданных делу народа л"дей!

### Избирательный округ

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут происходить по избирательным округам.

Избирательные округа образуются отдельно по выборам в краевые или областные Советы, отдельно — по выборам в окружные Советы, отдельно — в городские Советы, отдельно — в районные, отдельно — в сельские, отдельно — в поселковые Советы.

От каждого округа избиратели пошлют в Совет одного депутата. Следовательно, депутатов в Совете будет столько, сколько создано избирательных округов.

Для организации избирательных округов существуют определенные нормы, в которых указано, сколько населения должно входить в округ. Нормы эти установлены Конституциями республик и Положениями о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Избирательные округа образуются теми Советами, в которые проводятся выборы: округа по выборам в сельский Совет образует сельский Совет, округа по выборам в городской Совет — городской Совет и т. д.

Как организуются избирательные округа, поясним таким примером.

В городе, к примеру, живет 35.000 жителей. Предположим, что по существующим нормам образования округов по выборам в городской Совет один избирательный округ должен быть организован на каждые 350 человек населения. Для того чтобы определить, сколько нужно образовать избирательных округов по выборам в Совет данного города, следует цифру 35.000 разделить на 350. Получится 100. Стало быть, в этом городе будет 100 избирательных округов по выборам в городской Совет.

Возьмем другой пример.

На территории сельского Совета проживает 2000 жителей. Предположим, что по существующим нормам образования избирательных округов по выборам в сельский Совет (с количеством населения более 1000 человек) один избирательный округ образуется на каждые 100 жителей. Разделим цифру 2000 на 100; получится 20 избирательных округов по выборам в сельский Совет. Следовательно, Совет будет избран в составе 20 депутатов.

Для районов, городов и сел с относительно небольшим количеством населения установлено определенное количество избирательных округов. Например в городах РСФСР с населением до 12 тысяч человек образуется по 35 избирательных округов. В сельских и поселковых Советах РСФСР, на территории которых насчитывается до 1000 человек населения, образуется по 9 избирательных округов по выборам в сельский (или поселковый) Совет.

Для того чтобы установить границы избирательного округа, Совет уточняет число жителей, составляет подробную карту тер-

ритории области (или района, города, села и т. п.), разбивая ее согласно количеству жителей на избирательные округа.

В каждом избирательном округе составляется список избирателей в газетах, или в специальных листовках, или же вывешивает эти списки в помещениях Советов, на избирательных участках, в домоуправлениях, клубах, на предприятиях, в колхозах и т. п. В этих списках указывается, какая территория входит в состав каждого округа.

В каждом избирательном округе создается окружная избирательная комиссия. В ее состав входят представители общественных организаций и обществ трудящихся.

Окружная избирательная комиссия регистрирует выставленных кандидатов в депутаты Совета, устанавливает результаты выборов по своему округу, выдает депутату удостоверение об избрании.

Кроме окружных избирательных комиссий существуют еще краевые, областные, окружные (национальных и административно-территориальных округов), городские, районные, сельские и поселковые избирательные комиссии. Они также образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

В круг обязанностей этих комиссий входит наблюдение за правильным исполнением избирательного закона и практические работы по выборам в соответствующий Совет.

### Коллектив работников райкома партии и райкома комсомола выдвинул кандидатом в депутаты в райсовет Быкову Анну Васильевну

10 ноября состоялось общее собрание коллектива работников райкома партии и райкома комсомола по выдвижению кандидатом в депутаты в райсовет. Первым выступил Зубов Никифор Абрамович. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Косинского райсовета тов. Быкову Анну Васильевну, заведующую райдровотделом, как растущую

### Колхозники и колхозницы Под'ячевского колхоза выдвинули кандидатом в депутаты в Окружной Совет Зубова Никифора Абрамовича.

Из резолюции общего собрания колхозников и колхозниц Под'ячевского колхоза.

Выдвинуть кандидатом в депутаты в Окружной Совет депутатов трудящихся Зубова Никифора Абрамовича.

### Из автобиографии Зубова Никифора Абрамовича

Зубов Никифор Абрамович родился в 1903 году в деревне Гришиной, В-Юсьвинского сельсовета, Будымкарского района в семье крестьянина-середняка. С 1910 по 1914 год учился в В-Юсьвинской сельской школе. В 1914 году отца взяли на русско-германскую войну, который, видимо, погиб и не возвратился. С тех пор у т. Зубова начинается в своем хозяйстве самостоятельная жизнь. С 1920 по 1923 год работал в сельпо переписчиком. С 1924 по 1925 года работал в Губахе в качестве чернорабочего.

### Колхозники и колхозницы Абрамзевского колхоза выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета председателя Косинского сельсовета Чугайнова Павла Степановича

10 ноября в правлении Абрамзевского колхоза состоялось общее собрание колхозников и колхозниц по выдвижению кандидата в депутаты в районный Совет. После информации о выборах в местные Советы взял слово передовой колхозник, член президиума Косинского сельсовета Кузнецов Николай Ильич.

Он сказал: я выдвигаю кандидатом в депутаты районного Совета Чугайнова Павла Степановича. Товарищ Чугайнов работает председателем сельсовета, он, как подобает советскому работнику, работает честно, кто и

### Общее собрание колхозников и колхозниц колхоза „Новый Путь“, Луксиского сельсовета выдвинули кандидатом в депутаты в Районный Совет секретаря райкома ВКП(б) Федосеева Павла Николаевича

Окружное собрание колхозников и колхозниц по избирательному округу № 18 по выборам в райсовет единодушно поддержали выдвинутую кандидатуру колхозниками колхоза „Новый Путь“ тов. Федосеева.

В постановлении пишут: общее собрание просит тов. Быкову дать свое согласие баллотироваться по 5 избирательному округу по выборам в райсовет.



На снимке: Митинг на площади у Киевского вокзала 31 октября. Депутат Украинского Народного Собрания т. Шкалбуна (слева) приветствует трудящихся столицы. На трибуне — А. С. Щербак, Н. С. Хрущев и др.

лотироваться в депутаты в Окружной Совет по избирательному округу № 45.

### Общее собрание просит товарища Зубова дать свое согласие бал-

лотироваться в депутаты в Окружной Совет по избирательному округу № 45.

### каким бы вопросом не обращались к нему, он всегда даст хорошие наставления и советы.

За ним выступили колхозники Снягирев Илья Александрович, Попов Ефим Дмитриевич и Кузнецова Домна Кузьминична. Все они тепло говорили о деятельности Чугайнова Павла Степановича. —Товарищ Чугайнов вырос без отца и про него плохого нищего не скажет, — говорили колхозники, — он неплохо работал бригадиром колхоза. Его всегда можно видеть на полях работающего вместе с колхозниками. Он работал председателем колхоза,

### Тов. Федосеев дал свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 18. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Федосеева для баллотировки по Луксискому избирательному округу № 18 по выборам в райсовет

Тов. Федосеев дал свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 18. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Федосеева для баллотировки по Луксискому избирательному округу № 18 по выборам в райсовет

### Рабочие, колхозники и служащие Чураковского, Лямпинского, Онтальсдорского, Луксиского, Левичанского и Селищенского сельсоветов единодушно поддерживают решение колхозников Чая-Ыбского колхоза им. Кирова, Кочевского района о выдвижении кандидатом в депутаты в областной Совет председателя Чая-Ыбского колхоза Степана Гавриловича Сизова

Рабочие, колхозники и служащие Чураковского, Лямпинского, Онтальсдорского, Луксиского, Левичанского и Селищенского сельсоветов единодушно поддерживают решение колхозников Чая-Ыбского колхоза им. Кирова, Кочевского района о выдвижении кандидатом в депутаты в областной Совет председателя Чая-Ыбского колхоза Степана Гавриловича Сизова

Тов. Сизов Степан Гаврилович родился в 1903 году, в семье крестьянина-бедняка, Кочевского района, Вершининского сельсовета, дер. Чая-Ыб.

### ИЗ АВТОБИОГРАФИИ СТЕПАНА ГАВРИЛОВИЧА СИЗОВА

Товарищ Сизов Степан Гаврилович родился в 1903 году, в семье крестьянина-бедняка, Кочевского района, Вершининского сельсовета, дер. Чая-Ыб.

(Окончание см. на 2 стр.)

### Из автобиографии Степана Гавриловича Сизова (Окончание)

год работал в своем хозяйстве. В 1929 году вступает в колхоз. С 1931 года по 1936 год работает бригадиром Чапа-Ыбского колхоза. В 1936 году, колхозники Чапа-Ыбского колхоза им. Кирова, товарища Сизова, как добросовестного работника, выбирают председателем колхоза, где работает и по настоящее время.

За период его работы председателем, колхоз экономически окреп, колхозники действительно стали зажиточными. Это видно из следующих показателей: если колхоз в 1936 году получил урожай в среднем с гектара 4 центнера, то в 1937 году получил 8,5 центнера и распределил на трудящие по 8,5 килограмма. В 1938 году, в следствие недородов озимых культур, урожайность на гектар снизилась, а также и доходность колхозников — получили на трудящие по 6,3 килограмма, но эта цифра выше среднего районного. За период его работы также увеличились денежные доходы колхозников: в 1936 году распределяли на трудящие по 20 коп., а в 1938 году — по 41 коп. В 1939 году уборка зерновых и технических культур закончена без потерь.

Государственные задания колхоз выполняет добросовестно. Хлебопоставки, натуроплата МТС

и возврат орудий за 1939 год к Октябрьским торжествам выполнены на 100 процентов. Полностью выполнены мясопоставки и молокопоставки по МТФ и СТФ. Дорожное строительство государственного задания по трудовым ресурсам выполнено на 100 процентов. В настоящее время по инициативе тов. Сизова колхозники начали прочищать дорогу от Чапа-Ыба до Архчповой, расстоянием в 4 километра.

Тов. Сизов работает уполномоченным по займу по колхозу им. Кирова. Благодаря умелой постановки агитмассовой работы среди колхозников, колхозники досрочно внесли все взносы по подписке.

В колхозе трудовая дисциплина поставлена на должную высоту, не имеется ни одного случая нарушения устава сельхозартели по колхозу.

В колхозе имеются две животноводческие фермы — МТФ и СТФ. СТФ полностью укомплектована по плану минимума 1940 г., по МТФ не хватает 2 головы, но в ближайшее время она будет укомплектована.

Вот почему выдвинута кандидатура тов. Сизова колхозниками Чапа-Ыбского колхоза и единодушно поддержана избирателями Кочевского избирательного округа № 44 по выборам в Облсовет депутатов трудящихся.

### Западная Белоруссия.



На снимке: Старший лейтенант И. М. Шафран, проявивший во время боя мужество и отвагу. Фото С. Ласкутова и Б. Финшана. Фото Калше ТАСС.

### ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ О НАШИХ КАНДИДАТАХ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Товарищ Колобов молодой советский работник, выдвинутый в председатели Косинского райисполкома по решению Свердловского обкома ВКП(б). Преданный делу партии и советской власти, уроженец города Свердловска, по происхождению рабочий, Александр Иванович приезжал в далекий северный Косинский район, не зная языка коми, не спасая перед трудностями.

С приездом в Косинский район на работу в качестве председателя райисполкома, тов. Колобов поставил перед собой задачу: изучить весь район, его экономику, его возможности для дальнейшего укрепления колхозов, поднятия урожайности, укрепления социалистического животноводства. Он с первых же дней обехал все сельсоветы, колхозы и животноводческие фермы. За 2 года своей работы он изучил все сельсоветы, все колхозы, их руководителей, заводящих ферм, дорог и телятниц.

Кто не знает тов. Колобова в нашем районе, как председателя райисполкома, как руководителя и отзывчивого товарища?

В районе знают товарища Колобова все — от мала до велика. Проезжая по колхозам, он проводит большую работу, завязываются беседы на тему укрепления колхозов, социалистического животноводства, зажиточности колхозников в правлениях колхозов с руководителями, на фермах — с доярками, с телятницами. Он со всеми сумеет беседовать, всем сумеет дать точный деловой ответ на перерезанные и волнующие вопросы колхозников и колхозниц. За короткое время он изучил коми язык, а это в национальном районе — главное.

Вот почему трудящиеся Косинского района выдвигают тов. Колобова кандидатом в депутаты в районный и окружной Советы депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! Голодите за лучших людей нашей родины, за кандидатов несоружимого блока коммунистов и беспартийных!

Белохоллов.

### Коллектив рабочих и служащих Косинского ЛПХ выдвинул кандидатом в депутаты в райсовет технормировщицу Шихвинцеву Анастасию Николаевну

10 ноября по Косинскому району состоялись первые предвыборные собрания общественных организаций по выдвижению кандидатов в депутаты в районный Совет.

В 3 часа дня состоялось собрание членов профсоюза леса и сплава при Косинском леспромохозе. Первым выступила по выдвижению кандидата в депутаты комсомолка Сиряна М. Ф. Она говорит: —, я выношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты в райсовет самую лучшую производственницу и общественницу комсомолку Шихвинцеву Анастасию Николаевну. Тов. Шихвинцева — член комсомола, расставшая работница, активно участвует в общественной жизни. Товарища Шихвинцеву я знаю по совместной работе, — говорит тов. Шахов П. А., — она орав-

дает наше доверие в райсовете. Шихвинцева не плохо справляется со своей работой, участвует в политической жизни. Кандидату Шихвинцевой поддержали 6 большим воодушевлением и другие работники леспромохоза.

Собрание единодушно вынесло постановление выдвинуть тов. Шихвинцеву Анастасию Николаевну, 1916 года рождения, члена комсомола с 1938 года кандидатом в депутаты в райсовет, происходившей из семьи крестьян-средняков Кунгурского района, работающей с 1937 года в Косинском леспромохозе технормировщицей.

Общее собрание членов профсоюза леса и сплава просит тов. Шихвинцеву дать свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 8 по выборам в райсовет.

### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

В колхозе «Новый путь», Пуксиского сельсовета по изучению Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся организовано 5 кружков. В каждом кружке регулярно проводятся занятия. На занятиях изучают Положение и статьи Сталинской Конституции. Колхозники с воодушевлением изучают каждую главу Положения. Много задают вопросы, интересуются избирательными законами капиталистических стран, сопоставляют наш советский Сталинский избирательный закон.

Наряду с этим в кружках проводятся беседы на международные темы, читают газеты о событиях на Западе, особенно интересуются жизнью и бытом трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии. Проведено по 8—9 занятий.

Замечательно работает кружок агитатора Голева Е. П. По изучению Положения завязывается оживленная беседа. В результате правильно поставленной агитмассовой работы, у колхозников и колхозниц подыалась производственная и политическая активность. В XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции 14 колхозников досрочно и на 100 процентов уплатили сельхозналог, как-то: Федосеев Илья Егорович, Голева Антонина Васильевна, Федосеев Павел Андрианович и др.

Агитаторы сейчас, перед выборами ставят перед собой задачу еще лучше поставить агитмассовую работу, чтобы еще лучшими результатами встретить день выборов в местные советы.

Голев И. А. и Федосеева М. П.

СУД.

### Нарушители закона наказаны.

Колхозник Чураковского колхоза Федосеев Павел Романович, он же член правления колхоза, во время сеноуборочной кампании первым приступил к заготовке сена из колхозного круга для своей личной коровы, скошено 0,20 га (см. газету „Социализм туй ы-

лыт“ от 26 августа № 62). За нарушение правительственного постановления, 10 ноября с. г. Косинским народом 1-го участка Федосеев П. Р. осужден к одному году исправительным трудовым работам.

Счетовод Зинковского колхоза Леонтьев Николай Романович, подурившись с труд-переселенцем Морозовым, сдал ему под охрану колхозные стога, за это ему выделено 3 воза сена и колхозные по-

косы. С этих покосов Морозов заготовил сена больше 34 центнеров.

За разбазаривание колхозного сена, Леонтьев народом 1-го участка осужден к одному году шесть месяцев лишения свободы.

### Точный ответ.



—Без очков не вижу; прочитай, сынок, куда эта дорога ведет. МАЛЬЧИК: — Конечно, из колхоза, дедушка... Рис. В. Протопопова.

### Происшествия.

Расхитители. Косинский РК Миллицией на пристани Усть-Боса, вскрыта группа расхитителей общественной собственности, во главе с кладовником Косинского Райлеспродторга Мизевым Александром Константиновичем.

Мизев, в прошлом кулак, систематически со складов Райлеспродторга отпущал своим близким знакомым мuku по 2—5 мешков — Гагарину Ф. П., Голеву В. Д., Нилотову С. П., Евдокимову М. В., Шербатову П. Е. За сентябрь — октябрь месяцы ими распространено 1921 кгр. муки, из которых 750 кгр. изъято.

Следствие закончено, дело передано в нарсул.

Отв. редактор С. Ф. ТУРИНИ

### ОБЩЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ СОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ СЕЛА КОСЫ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ТИТОВА АНДРЕЯ МИХАЙЛОВИЧА

Окружное собрание избирателей села Косы по избирательному округу № 7 (по выборам в райсовет, где участвовало 150 человек, горячо одобрило решение работников потребкооперации о выдвижении кандидатом в депу-

таты в райсовет тов. Титова. Тов. Титов дал свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 7. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру тов. Титова для баллотировки по избирательному округу № 7.

### УСПЕХ НАШЕЙ РАБОТЫ — В ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Наш Бачмановский колхоз в целом, в нынешнем году уборку урожая сильно затянул. Конечно, этого бы не было, если бы обе бригады, все колхозники работали как следует, по-хорошему.

В моей бригаде посева было 122 га, из них 117 га зерновых. Уборку урожая мы закончили на много раньше второй бригады и помогли ей.

Чем объяснить, что моя бригада работала лучше? Тем, что дисциплина была поставлена лучше, конечно, имелись и в моей бригаде колхозницы, относящиеся к работе недобросовестно, как-то: Мильных Антонина Ивановна Сизова Августа Прохоровна, Кучева Антонина Явровьевна, но большинство работали честно.

Колхозница Мильных Степанида Анисимовна выжала в ручную 5,32 га, во время уборки ни одного дня не сделала прогужа, ежедневно нормы выработки выполняла на 150—180 процентов.

Не оставала от Степаниды Анисимовны Аписья Мильнична, 55 лет. Она выжала в ручную около 4 га. Замечательная женщина Мильных Екатерина Васильевна. С нее можно взять всем пример. Дисциплинирована. Охотно идет на любую работу и всегда аккуратна в выполнении. Зимой в ней были прикреплены 17 лошадей для подготовки к весенне-посевной кампании. С работой справляла, лошади хорошо были подготовлены. Во время посевной

кампании Екатерина Васильевна боронила, и ни одного прогужа не сделала на уборке урожая. Хорошо работает в колхозе колхозница Мильных Анастасия Максимова, ежедневно на уборке нормы выработки выполняла на 150—160 процентов, выжинала по 0,16—0,17 га.

Мильных Василий Родионович, старик, ему больше 60 лет, а в работе от молодых не отстает. Нет у него ни одного прогужа.

Весной в моей бригаде было организовано зveno по пахоте из 6 человек, звенегром — Мартынов Петр Степанович.

В это зveno втянули колхозников, ранее отставших в работе. Т. Мартынов сумел организовать работу так, что к сроку закончили сев, вспашку паров. Очистили 5 г целину под озимь. Произвели перекрестный озимовой посев 1,5 га. Озимь прекрасная. Работа этого звена качественная, особенно обработка почвы, от этого и озимь хороше. Т. Мартынов следил за всеми членами звена, чтобы работу выполняли качественно. Плохо выполненную работу, т. Мартынов заставлял выполнять вторично.

Конечно, успех в работе зависит еще и от того, что я сам проводил большую массовую работу среди колхозников во время обещанного переярва, после работы с колхозниками проводил беседы, читал газет.

Бригадир Н. Д. Мильных.